

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

РУМУНИЯ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

ИЗ СТАТЬИ „ИЗВЕСТИЙ“

В Румынии недавно закончены всеобщие выборы в палату депутатов. В день выборов еще перед тем, как были подсчитаны поданные голоса, премьер Вайда-Воевод шумно оповестил весь мир о блестящей своей победе.

„Правительственная партия национал-паранистов получила абсолютное большинство—сообщило румынское телеграфное агентство „Радор“. Число ее депутатских мандатов возросло с 24 до 277. Все оппозиционные партии, вместе взятые, получили 91 мандат. Но и после окончательного подведения выборов, итогов, сообщенные „Радором“ предварительные результаты существенно не изменятся, ибо в Румынии не депутатские мандаты определяются выборными голосами, а голоса подсчитываются сообразно предварительному до выборов распределению советом министров депутатских мандатов.

Благодаря этому каждая правящая партия, независимо от ее влияния на массы, всегда достигала таких же блестящих побед, как и теперешние успехи Вайда-Воевды. Однако при переходе в оппозицию, из ее нескольких сот депутатских мандатов оставалось всего лишь несколько. Так, Авереску, не имея ни одного депутата в 1929 г., достигнув власти, провел в парламент 288 представителей своей партии. В 1932 г., когда Братиану производил выборы, Авереску остался всего с тремя депутатами, а Братиану увеличил число депутатов-либералов с 10 до 320, которые в 1926 г., во время правительства Авереску, снова уменьшились до 9. В 1928 г. национал-паранисты, имея в оппозиции 36 депутатов, получили после переизбрания 323 мандата. В прошлом году Йорга, находясь у власти, явился в палату депутатов с подавляющим большинством в 202 голоса. В этом году он получил всего пять мандатов.

Волшебство таких единственных в мире выборов побед правительств и разгром оппозиционных партий, кроются в своеобразных методах румынских выборов, а именно в наглой краже урн и фальсификации выборных результатов. В день выборов, еще до окончания голосования, обычно арестуются и устроятся из выборных зал представители оппозиционных партий, поданные голоса уничтожаются и заменяются голосами полученных из министерства пучтренных дел.

Но эту процедуру правительству не всегда и везде (в особенности в больших городах) удается провести. Кроме того, правительство иногда ошибается в своем подборе представителей выборной комиссии на местах—судей, от которых главным образом зависит подделка выборных результатов.

Однако, самым большим препятствием в краже урн является стихийный контроль масс. Часто рабочие и крестьяне и городская беднота, наученные горьким опытом, не дожидаясь конца выборов, берут приступом выборные залы и силой заставляют власти в их присутствии подсчитывать голоса. Против контроля масс, румынские правительства применяют испытанное средство буржуазии, неслыханный террор.

От применения террора не отказался и Вайда-Воевод. Больше того, теперешний румынский премьер опередил своих предшественников. В стране за две недели до выборов было фактически введено осадное положение. Сообщение между отдельными населенными пунктами, окруженными жандармскими войсками и кордонами, было прервано. Результатом этого было несколько десятков убитых, сотни раненых, тысячи арестованных, крестьянские восстания в ряде деревень в округах Бырлад, Вызау, Черновиц, Рымник-Сарат, Валта, Дольш и др. Дело дошло даже до баррикадных боев, как например, в Бухаресте и в Кишиневе.

При помощи террора и выборных трюков Вайда-Воевод преградил представителям трудящихся доступ в парламент. Сможет ли он однако остановить ход бурно поднимающейся волны недовольства миллионов голодающих в городах и деревнях? Сможет ли также справиться с сложными проблемами румынской действительности?

На эти вопросы веплохой ответ дал в „Диминеапе“ от 8 июля известный знаток румынской действительности—бывший министр Октавиан Гога. „Я не сомневаюсь, что Вайда-Воевод, как и все его предшественники, получит абсолютное большинство. Но не это важно для нас. Что может правительство сделать? На Румынию надвинулся грозный прирак государственной гибели. Я вижу такую силу, которая могла бы задержать ход приближающейся катастрофы и не вижу этой силы“.

ПОМОЩЬ БАСТУЮЩИМ РЫБАКАМ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. „Юманите“, помещает воззвание центрального стачкома рыбаков, находящегося в Дужурне. В воззвании говорится: „Правительство обрекает рыбаков и моряков на безработицу“. Стачком решил обратиться с призывом о помощи бастующим морякам и рыбакам к СССР и революционному интернационалу рыбаков в Гамбурге. „Юманите“ призывает всех французских рабочих вслестички помогать бастующим рыбакам в их борьбе.

СОЦИАЛ-ФАШИСТЫ ВНОВЬ ГОТОВЯТ СРЫВ СТАЧКИ ГОРНЯКОВ

ПАРИЖ. „Аванс экономин финансьер“ сообщает из Брюсселя, что число бастующих горняков резко увеличилось. Газета „Пась он балль“ призывает социал-фашистских вождей иметь мужество открыто выступить против „слепого упорства“ рабочих и дать им понять необходимость возобновления работ, чтобы избежать обвешения стачкой забастовки.

Японский империализм ищет повод для вторжения в Северный Китай

Положение в Северном Китае все более обостряется. Последние известия сводятся к следующему: японские источники сообщают, что манчжурские власти готовят захват части провинции Хэбэй, которая расположена к востоку от реки Луаньхэ и примыкает к Манчжурскому государству. Население этого района, по плану японской агентуры готово объявить о своей „независимости“ и присоединиться к манчжурскому государству.

Одновременно усилилась угроза новой генеральной войны в Северном Китае.

Японские телеграфные агентство Симбун-репо повторяет сообщение об инциденте в Цинвандао, где китайцы 4 августа совершили нападение на корейскую колонию, убили 3 корейцев и ранили 4, и разрушили железнодорожную линию. Японские жандармы прибыли в Цинвандао и арестовали „злоумышленников“. Японские газеты усилили кампанию против Чжан Сюэ-ляна, обвиняя его в противодействии освобождению Исимото, в руководстве китайских волонтеров с Южной Манчжурии и Жехэ.

„ОХРАНА“, ПОХОЖАЯ НА РАЗБОЙ

Китайская газета „Чайна Пресс“ сообщает, что японские военсуда, расположенные по Янцзы, получили инструкции наблюдать и охранять

РАБОТАТЬ ТАК-ЖЕ КАК СОКОЛОВСКИЙ, ШИРОБОВОКОВ, АВЕРБУХ И КАЦ

ВОСЕМДЕСЯТ ТРИ ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Инженеры Хромпика т. т. Авербух Т. Д. и Кац С. Д. ведут настойчивую борьбу за овладение технологическим процессом и рационализацию производства. Ими вынесено предложение по изменению немецкого метода очистки шелоков, которое дает 83450 руб. годовой экономии. Т. т. Авербух и Кац объявлена благодарность и выдана премия в сумме 4133 руб.

НА ХРОМПИКЕ УГЛУБЛЯЕТСЯ ПРОРЫВ

Выполнение производственной программы за июль показывает, что Хромпиковый завод в июле выработал продукции на 21 проц. меньше, чем в июне.

Неумение по новому работать, по новому руководить—причина углубляющегося прорыва.

ОПЫТ ЛУЧШИХ, ОПЫТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КАЖДОЙ БРИГАДЕ ЗАВОДА

Примерную работу на новом Хромпиковом заводе показывают бригады Соколов-

сного и Широбокова—Катаева.

Бригада Соколовского дала за май 106 проц., с процентом разложения вместо 80 проц. по плану—83 проц., за июнь—25 проц., с процентом разложения вместо 80 по плану—83,2 проц., а за 10 дней июля на 117 проц. с процентом разложения—81.

Бригада Широбокова—Катаева в апреле дала 100 проц. плана, в мае—105, в июне 120 и в июле 114 проц. Сэкономив при этом угля и материала на сумму 104 руб.

Ударники получили благодарность и премированы.

ФОРСИРОВАТЬ ДОБЫЧУ И ОТГРУЗКУ

Дегтяринские рудники за вторую пятидневку августа должны по плану добыть 3200 тонн медного колчедана, добыто 2135 тонн, или 66,8 проц. плана. Серного по плану—3060 т., фактически добыто—672 или 22 проц.

По плану намечалось отгрузить медного колчедана—1290 тонн, добыто 518 или 40,2 проц. Серного колчедана надо 2420 т., отгружено 2859 или 118,1 проц.

Намечалось ликвидировать 1610 тонн флотационных хвостов, ликвидировано—1316 тонн или 81,7 проц. плана.

выгрузку японских товаров в портах Янцзы. Японским военным судам поручено охранять японские коммерческие пароходы в пути. Эти мероприятия вызваны усилением антияпонского бойкота и распространением деятельности „групп крови“ на города находящиеся внутри страны.

СКЛОКА В ГОМИНДА НОВСКОМ ЛАГЕРЕ

Ванцинвей подал в отставку с поста председателя исполнительного совета нанкинского правительства. Ванцинвей послал длинную телеграмму Чжан Сюэ-ляну, в которой обвиняет последнего, что он, имея самую большую и наилучшую армию борьбы за Манчжурию и в течение последних месяцев не сделал ничего, чтобы реабилитировать себя. Обвиняя Чжан Сюэ-ляна в вымогательстве, Ванцинвей выражает надежду, что Чжан Сюэ-лян последует его примеру, потому что провинция Жехэ, Тяньцзинь и Бейпин не должны постигнуть судьба Манчжурии и Цзиньчжоу.

ЯПОНИЯ—НА ПОРОГЕ ИНФЛЯЦИИ

Курс японской валюты резко упал, составив лишь 26,5 американского доллара за 100 иен (по паритету 50 долларов за 100 иен). В экономических кругах падение кур-

са иены объясняют, главным образом, опасениями новых осложнений в Манчжурии в связи с оживлением активности китайских волонтеров. Не малую роль играют предположения о внутренних осложнениях, ожидаемых в связи с перспективами августовской сессии парламента.

Министр финансов Японии Такахани выступил в печати с заявлением по вопросам, связанным с непрерывным падением курса иены. „Никогда еще Японии—заявил Такахани,—не приходилось переживать такого критического периода, как сейчас. Курс иены непрерывно падает. Я не в силах восстановить его движение в низ, которое вызвано уменьшением экономических источников страны. Искусственные попытки оказать сопротивление падению иены будут беспечельны и создадут лишь более широкое поле для спекуляции. Я должен, к сожалению констатировать, что нет иного выхода, чем предоставить процессу падения иены идти своим естественным путем“.

Китайская печать сообщает, что конференция финансовых деятелей установила принципы бюджетной политики 1933—34 г. Доминирующим в новой финансовой политике будет чрезвычайное уменьшение всех расходов за исключением «специальных» (читай—военных), расходов в Манчжурии.

Форсировать темпы в волочильном цехе

**КАЖДЫЙ ЦЕХ, КАЖДЫЙ УЧАСТОК
ОТВЕЧАЕТ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЛОЧИЛКИ**

По плану начальника строительства первые стянки волочильного цеха должны быть пущены в начале ноября. К этому моменту должны быть полностью закончены строительные работы, поставлены стропильные фермы, забетонированы полы и т. д.

Сумеет ли второй участок справиться с этой задачей? Вполне, так как на площадке были и есть все благоприятные условия для успешного разрешения этого. Все дело будет зависеть от того, насколько умело и правильно треугольник и строители второго участка используют свои внутренние возможности, насколько повысят темпы остальные цеха, от которых также зависит изготовление ряда работ для волочильного цеха.

Самый узкий вопрос на втором участке—это изготовление ферм. На сегодня сделано около 30 ферм. Надо же—206. Бригада плотников в 11 человек может изготовить в декаду только три фермы.

Какими возможностями здесь обладает 2 участок? На участке имеется около 50 плотников. На ферме только одна бригада в 11 человек. Остальные плотники заняты на постройке ферм и других работах. В ближайшее время, правда, на изготовление ферм будет переброшена еще одна бригада. Плюс к этому в настоящее время подготавливаются две комсомольские бригады. Ребята сочетают теорию с практикой. Сейчас они уже не хуже плотников,

имеющих известную практику, заканчивают подготовку первой фермы. Таким образом, на участке, требующем максимальных усилий, максимального разворота работ, будет занято 4 бригады. Безусловно, этих сил еще далеко недостаточно.

Для ликвидации дефицита рабочей силы на участке необходимо прежде всего реализовать рационализаторское предложение о механизированном (по стандарту) изготовлении отдельных частей ферм. Лесопилка стройки обязана обеспечить это. Отдел кадров должен изыскать и перебросить на участок хотя бы несколько плотничных бригад. Только таким путем разрешится самый больной вопрос, вопрос о фермах.

Последующим этапом является постройка изготовленных ферм. Нужны крутые и энергичные мероприятия, обеспечивающие наиболее быструю и лучшую постройку. Сейчас этого нет. Ставится обыкновенно не более 2—3 ферм, что ни в коей степени не обеспечивает форсирование темпов. Необходимо быстрее разрешить вопрос о доставке на площадку крана „ДЕРРИК“, сделать так, чтобы одновременно с развернутой боевой установкой ферм можно было вести кровельные работы.

Вместе с этим встает вопрос о немедленном изготовлении фундаментов для оборудования. Эта работа пока что стоит, вследствие отсутствия

чертежей. Терять времени нельзя. Отдел оборудования обязан немедленно озаботиться об урегулировании вопроса. С получением чертежей все планы и необходимые чертежи должны быть на участке в самое ближайшее время.

В строительстве волочилки участвуют все цеха Трубстроя. Поэтому от руководителей и ударников этих цехов требуется также максимальное напряжение всех сил, использование всех возможностей для своевременного выполнения заказов строителей волочилки. Лесопилка должна обеспечить ежедневно не менее 50 кубометров пиломатериалов, транспорт—своевременную перевозку их, котельный—установить 13 коллон, каркасные балки в торцах, подкрановые балки и т. д., ремонтно-механический цех, а также артель „Трудовик“—без задержек готовить все поковки—гайки, болты, шпильки и т. д.

Управлению строительства необходимо разработать точный детализированный план работ второго участка, обеспечить конкретное руководство разворотом этих работ, проверку выполнения и обобщение и популяризацию положительного опыта лучших бригад.

Дело чести строителей Трубного завода—пустить в срок, к началу ноября, один из основных цехов великана трубной промышленности—волочилку.

Г. Соколов.

НЕ УВИЛИВАТЬ, НЕ ОПРАВДЫВАТЬСЯ,

А НАСТОЙЧИВО УЛУЧШАТЬ РАБОЧЕЕ СНАБЖЕНИЕ

Любопытные факты наблюдаются в работе Билимбаевского лескооператива. В складе кооператива месяцами лежат запасы сахара, но члены кооператива не имеют возможности получить его. Полученная недавно рыба таинственно исчезла. В результате за июль члены кооператива получили только половину нормы ржаной муки и по полкилограмма растительного масла.

Особенно не налажено снабжение специалистов. В снабжении членов ИТР властвует полная обезличка и уравниловка—выдают, что попало и как попало, наблюдается „коммерческий“ подход.

На днях члены лескооператива через рабочком поставили на общем собрании вопрос об урегулировании снабженческой неразберихи. Секретарь секции ИТС своевременно договорился с зам.

председателя лескооператива т. Быковым, который дал согласие присутствовать на собрании, внести ясность в дело. Однако, перед началом собрания Быков сбежал, отговорился тем, что его вызывают по более важному вопросу. Вместо себя он откомандировал бухгалтера Ильина. Ильин на собрание явился и сразу же весьма недвусмысленно дал почувствовать, что с кого, кого, а с него то „взятки-гладки“.

—Я собственно не имею никаких полномочий—заявил он да откровенно говоря—не в курсе дела.

Комментарии, кажется, излишни. Люди безобразничают и пытаются уклониться от ответственности. Сваливают вину с больной головы на здоровую.

Мириться с этим нельзя. Работники лесной промышленности должны иметь четкое налаженное снабжение

Специалист.

Сделать показательным

Силами учащихся Билимбаевской школы весной обработано и обсеменовано половина га огородной площади. Огород школы должен стать показательным. Педколлектива вначале вполне правильно ставил задачу—на собственном участке приучить ребят к культурному выращиванию овощей и с другой стороны обеспечить школу горячими завтраками.

Однако, в настоящее время огород—забыт. Педколлектив поддался летним настроениям; он не организовал детишек на уход за овощами, на пропол-

ку, орошение и другие мероприятия, обеспечивающие высокий урожай, прививающие навыки заботливого культурного огородничества.

В итоге—огород не орошается, до сих пор не проведена прополка, бурьяны и другие обильные сорняки глушат произрастание посаженных культур.

Халатность надо уничтожать. Школьный огород должен стать показательным по всему Билимбаю. Условия для этого есть, их надо использовать.

Родители.

Вчера на стройке Трубного

ДАТЬ АЛЕБАСТР И СТЕКЛО

Более пяти готовых каркасных домов отстроил первый участок. Нужно только вставить стекла и отщекатурить алебастром. Однако, до сих пор ни стекла, ни алебастра на участке нет. Поэтому эти дома в эксплуатацию все еще не сданы.

Отделу снабжения надо принять срочные меры по обеспечению участка стеклом и алебастром.

ПОЗАБОТИТЬСЯ О ГВОЗДЯХ

На первом участке наисходе гвозди. О гвоздях заявка была дана еще несколько недель назад. Однако, отдел снабжения до сих пор не заботится, чтобы достать гвозди.

НЕ ТОРМОЗИТЬ РАБОТУ

В ново-механическом цехе уже несколько дней остановлена установка трансмиссии для станков. В результате шесть станков системы „Комсомолец“ стоят.

Виню этого—ремонтно-механический цех, который с установкой трансмиссии не спешит.

СЕГОДНЯ ПЕРВЫЙ ВСЕРАЙОННЫЙ СУББОТНИК

Мобилизуем силы на борьбу за кормовую базу кроликам

Развитие кролиководческого хозяйства является одним из важнейших условий для дальнейшего улучшения рабочего снабжения. Кролиководческое хозяйство позволит обогатить наши запасы новыми мясными резервами.

Сейчас, после завозки кроликов и размещения их, перед нами стоит задача обеспечить для животных прочную кормовую базу. В районе необходимо заготовить больше 400 тонн кормовых ресурсов для кроликов. Сейчас самое благоприятное, самое боевое время для заготовки этого корма. Август решает дело. Необходимо затратить максимум усилий, максимальное количество инициативы и оперативности для того, чтобы в течении августа обеспечить кроличье поголовье необходимым количеством фуража.

Комсомольская организация района—шеф кролиководства—первой включилась в поход за корма для кроликов. Комсомол выдвинул пред-

ложение об организации коммунистических субботников по заготовке корма. Районный совет профсоюзов поддержал инициативу комсомола. Отдельные профсоюзные организации взяли на себя конкретные социалистические самообязательства.

Райпрофсовет провел совещание, на котором решено вместе с комсомолом включиться в проведение субботников. Сегодня первый социалистический субботник по заготовке кормов для кроликов. Разработаны конкретные маршруты, где, какая организация проводит субботник.

Постройком Трубстроя заготавливает фураж на участке Пильной, Первоуральская комсомольца выходит на субботник на участок к реке Чусовой, ряд профсоюзов по направлению к Билимбаю и т. д.

Задача состоит в том, чтобы первый всерайонный субботник сделать началом массового похода за корма. Добиться

чтобы одна профсоюзная организация соревновалась с другой, чтобы каждый член профсоюза, каждый комсомолец брали на себя конкретные самообязательства, быстро и хорошо выполняли их, передовые звенья организовывали товарищескую взаимопомощь, брали на буксир отстающих.

За лучшее проведение субботников, за лучшее выполнение плана по заготовке кормов трест „Нарпит“ выдает премию в сумме 1000 рублей.

Выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов для кролика, путем массовых коммунистических субботников, путем соревнования и соцсамообязательств обеспечит новые продовольственные резервы, обеспечит новые возможности для дальнейшего улучшения рабочего снабжения.

М. Григ.

Редактор Мих. КАТУГИН

15 АВГУСТА, В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В КЛУБЕ МЕТАЛЛИСТОВ

СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ, В СВЯЗИ С РЕОРГАНИЗАЦИЕЙ ГОРПО И ОРГАНИЗАЦИЕЙ ПЕРВО-УРАЛЬСКОГО ЦРК

Приглашаются: выборные уполномоченные, представители организаций и все члены-пайщики.

ОРГБЮРО.